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　　　１．調査の目的

　　　２．調査の方法と回収結果

（１）　調査対象　：　住民基本台帳により町内に住所を有する者から
　　　　　　　　　　　　 450人を層化抽出法により選定

（２）　調査方法　：　軽米町統計調査員による訪問留め置き法

（３）　調査期日　：　令和6年11月1日

（４）　回収結果　：　標本数　　　　　　　　450人
　　　　　　 　　　　　　有効回収数　　　　　320人
　　　　　　　　　　 　　インターネット回答　88人
　　　　　　　　　　 　　調査票提出　　　　　232人
　　　　　　 　　　　　　有効回収率　　　　　71.11％

調 査 概 要

　本調査は、町民に町の住み心地などについて評価をしてもらい満足度
を調査するとともに、町の将来像や行政施策についての意見、要望につ
いて調査することを目的とする。
　また、今回は「若者の移住・定住」「空き家」「かるまいテレビ」に対する
評価やニーズを把握し、今後の施策展開の基礎資料を得ることを目的と
する。
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調査結果
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問１．あなたの性別は？

選択肢 回答数 構成比

男性 178 55.6%

女性 137 42.8%

無回答 5 1.6%

合計 320 100.0%

問２．あなたの年齢は？

選択肢 回答数 構成比

２０代 34 10.6%

３０代 52 16.3%

４０代 74 23.1%

５０代 65 20.3%

６０代 68 21.3%

７０代以上 27 8.4%

無回答 0 0.0%

合計 320 100.0%

男性
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女性

42.8%

無回答

1.6%

２０代

10.6%

３０代

16.3%

４０代

23.1%
５０代

20.3%

６０代

21.3%

７０代以上

8.4%

無回答

0.0%
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

会社員 15 30 35 31 22 1 0 134 41.9%

パート・アルバイト 5 6 10 6 6 1 0 34 10.6%

公務員 3 4 6 5 2 0 0 20 6.3%

自営業 1 3 8 6 7 2 0 27 8.4%

農林業 1 2 6 4 8 2 0 23 7.2%

学生 1 0 0 0 0 0 0 1 0.3%

専業主婦・主夫 0 2 3 4 4 1 0 14 4.4%

無職 3 4 5 3 16 15 0 46 14.4%

その他 4 1 1 5 3 4 0 18 5.6%

無回答 1 0 0 1 0 1 0 3 0.9%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問３．あなたの職業は？

その他：《会社役員》《会社員と農業の兼業》《団体職員》《保育教諭》《大工》《家業手伝い》《サービス業》
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無回答
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

自宅（自営、農業含む） 3 4 9 9 15 3 0 43 18.0%

町内 7 20 28 17 14 2 0 88 36.8%

二戸市 5 6 13 10 5 0 0 39 16.3%

八戸市 4 7 2 7 3 0 0 23 9.6%

盛岡市 1 0 0 0 0 0 0 1 0.4%

その他 5 6 12 6 5 0 0 34 14.2%

無回答 1 2 1 3 3 1 0 11 4.6%

合計 26 45 65 52 45 6 0 239 100.0%

年齢別構成比

（問３で「会社員」～「学生」を選んだ方）あなたの勤務地・通学地は？

その他：《九戸村》《洋野町(大野・種市)》《久慈市》《一戸町》《三戸町》《田子町》《二戸管内》
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無回答

その他

盛岡市

八戸市

二戸市

町内

自宅（自営、農業含

む）
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

単身世帯（ひとり暮ら
し）

1 2 5 3 12 7 0 30 9.4%

一世代世帯（夫婦の
み、兄弟姉妹のみ）

2 5 9 12 17 8 0 53 16.6%

二世代世帯（親子の
みなど）

17 21 40 38 28 7 0 151 47.2%

三世代世帯（親と子と
孫など）

14 22 19 10 10 5 0 80 25.0%

その他 0 2 1 2 1 0 0 6 1.9%

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

その他：《祖父母と孫》《同居人》《三世帯 分離型(親と姉妹世帯)》

問４．あなたの家族構成は？
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

三世代世帯（親と子と孫な

ど）

二世代世帯（親子のみなど）

一世代世帯（夫婦のみ、兄弟

姉妹のみ）

単身世帯（ひとり暮らし）
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

主に町内で買い物する 5 7 9 12 19 14 0 66 20.6%

町内と町外半々くらい 12 31 40 35 39 11 0 168 52.5%

主に町外で買い物する 15 12 24 18 8 1 0 78 24.4%

その他 2 1 0 0 0 0 0 3 0.9%

無回答 0 1 1 0 2 1 0 5 1.6%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問５．あなたは普段どこで買い物をしますか？

その他：《ネットショッピング》
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無回答

その他

主に町外で買い物する

町内と町外半々くらい

主に町内で買い物する
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

八戸市 22 34 50 41 29 6 0 182 47.2%

二戸市 17 29 37 35 34 7 0 159 41.2%

久慈市 2 1 5 7 6 1 0 22 5.7%

盛岡市 5 3 3 1 2 0 0 14 3.6%

その他 0 1 6 1 1 0 0 9 2.3%

合計 46 68 101 85 72 14 0 386 100.0%

その他：《三戸町》《九戸村》《田子町》《洋野町(種市)》《階上町》

年齢別構成比

（問５で「町内と町外半々」「主に町外」を選んだ方） 主にどこの市町村で買い物をしますか？　（複数回
答）
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

１年未満 1 1 1 0 0 0 0 3 0.9%

１年以上５年未満 1 2 5 1 1 0 0 10 3.1%

５年以上10年未満 2 2 6 0 0 0 0 10 3.1%

10年以上20年未満 6 7 8 5 2 0 0 28 8.8%

20年以上 24 40 54 59 64 27 0 268 83.8%

無回答 0 0 0 0 1 0 0 1 0.3%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問６．軽米町に住んでどのくらいになりますか？
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《全体》
選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

非常に住みよい 4 1 4 6 2 4 0 21 6.6%

まあ住みよい 20 31 43 34 45 17 0 190 59.4%

やや住みにくい 7 14 25 20 16 3 0 85 26.6%

非常に住みにくい 3 6 2 4 4 1 0 20 6.3%

無回答 0 0 0 1 1 2 0 4 1.3%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

《男性》
選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

非常に住みよい 2 1 2 5 0 4 0 14 7.9%

まあ住みよい 9 15 24 19 31 13 0 111 62.4%

やや住みにくい 3 6 11 6 9 3 0 38 21.3%

非常に住みにくい 2 4 1 2 3 0 0 12 6.7%

無回答 0 0 0 1 1 1 0 3 1.7%

合計 16 26 38 33 44 21 0 178 100.0%

《女性》
選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

非常に住みよい 2 0 2 1 2 0 0 7 5.1%

まあ住みよい 11 16 19 15 13 4 0 78 56.9%

やや住みにくい 4 6 14 13 7 0 0 44 32.1%

非常に住みにくい 1 2 1 2 1 0 0 7 5.1%

無回答 0 0 0 0 0 1 0 1 0.7%

合計 18 24 36 31 23 5 0 137 100.0%

《無回答》
選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

非常に住みよい 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%
まあ住みよい 0 0 0 0 1 0 0 1 20.0%
やや住みにくい 0 2 0 1 0 0 0 3 60.0%
非常に住みにくい 0 0 0 0 0 1 0 1 20.0%
無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

合計 0 2 0 1 1 1 0 5 100.0%

問７．軽米町はあなたにとって住みよいところですか？
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理由一覧（問７．軽米町はあなたにとって住みよい町ですか？）
【非常に住みよい】

理由 性別 年代
生まれてから、軽米にいる為、他所に住むことは考えられない。一番良いところだと思
います。

男性 ７０代以上

両親が在住しており、医療費や保育費が無料のところ。 女性 ４０代
周りの人が大変いいです。 男性 ５０代
自然に恵まれている。人情味がある。空がきれい。景観が良い。八戸市、二戸市、久慈
市の中間に位置し、適度に町内のお店も充実している。産直も多い。

女性 ５０代

平和である。 女性 ２０代
幸いなことに大きな災害もなく過ごせているため。 女性 ６０代
自然に囲まれていて人も優しく接してくれる。 男性 ５０代

【まあ住みよい】
理由 性別 年代

買い物に困らない。 男性 ６０代
自然が豊かで、高速道路も近く、八戸市や盛岡市等にも移動しやすいから。また、子育
て世帯の人たちは、保育費や医療費の助成でかなり助けられているのを聞くと安心感
があるから。

女性 ５０代

最低限のお店もあり、自然も感じられるため。 男性 ２０代

軽米町内での買い物の不便はあるが、二戸や八戸が近く、行きやすいところが便利。 女性 ２０代

軽米町内で全ての生活基盤確保が出来ないからです。
福祉サービスを必要とする我が家に取って、子どもの環境を整えるに辺り支援学校、小
学校、中学校だけに留まらず、放課後等デイサービス、奥中山学園、療育センターの利
用など多岐に渡ります。
母子家庭である私には移動が欠かせない状況なので、全ての生活に関わる基盤(拠点)
が定まらないのは致し方無い事ではあります。

女性 ４０代

友人関係が充実しているから。 男性 ５０代

両親ともに町内にいるため子育てなど協力してもらうことができた。
子育て環境に恵まれている。

女性 ５０代

町の中心部は行政・金融などコンパクトにまとまっているので不便を感じない。
加齢に伴い小さくまとまっていて治安が良いことで安心して生活できる。

男性 ６０代

道路が車で走りやすい。 男性 ４０代

薬王堂、コメリ、ユニバース、たけさわストア、役場、病院が徒歩で行ける。 男性 ５０代

生まれ育った場所で知り合いが多く、精神的に落ち着く。自然が多く、静かで過ごしやす
い。二戸や八戸が近く、お出かけがしやすい。

女性 ３０代

米田地区の道路に融雪剤を撒いて貰えず、冬季間の運転がとても怖い。子どもを乗せ
て走るので、米田地区にも融雪剤を撒いて欲しい。

女性 ３０代

静かなところ。 男性 ２０代

今のところ、住むにあたって特に「苦」が無い為。 男性 ４０代

人が居すぎず、少し移動すれば買い物ができるところ。 女性 ２０代

ユニバース、薬王堂、コメリがまとまっていて良い。ただ、保育園や学校等に行く道が狭
い。歩道も無くてこわい。

女性 ３０代

冬の雪には困る。二戸・八戸が近い。大型店が無いので中心部には行かない。 女性 ５０代

自然が豊かであるが、買い物には不便さが感じられる。 男性 ６０代

スーパーやコンビニがあり、不自由なく過ごせているから。 女性 ３０代
生まれた場所だから。 女性 ６０代

静かだから。 男性 ３０代

高速道路を利用しての移動が便利。 女性 ５０代

特に不便さを感じないから。 女性 ３０代

図書館等、利用しやすいから。 女性 ６０代

商店、銀行、学校、役場等近いため、用足ししやすい。 女性 ４０代
空気も良く、人の温かさも感じている。 女性 ６０代
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生活に必要な物が大体そろう。 男性 ５０代

日常生活で不便になることがない。自然が多い。保育の無償化。 女性 ２０代

買い物や観光は八戸市や二戸市があるし、高速道路の料金所もあり、盛岡市の用足し
も便利です。
働く場所や環境がもう少しあれば良いと思います。
ガソリン代が高く冬道が危ない。

女性 ５０代

空気が良い。 男性 ２０代

大きな災害もないし、気候も寒すぎず暑すぎず、自然も豊かで山菜も採れる。 男性 ６０代

高速道路のインターチェンジがあるから。治安が良い所。 男性 ５０代

生まれ育った所だから。 男性 ７０代以上

静かで良い。交通のアクセスも良い。 男性 ４０代

職場も近いし、普段の買い物も困らないから。 女性 ３０代

静かで自然が豊かだから。 女性 ５０代

生まれ育った土地なので。 男性 ５０代

耳鼻咽喉科や眼科があると助かります。冬場の通院となると二戸や八戸に行くので…。
軽米にあれば良いと思います。
除雪車が朝早く通ってくれた事、きれいに除雪をして頂いた事は大変助かりました。

女性 ５０代

【やや住みにくい】
理由 性別 年代

買い物をできる場所が少ない。子どもを連れて遊びにいけるようなところがない。交通
の便が悪い。

女性 ４０代

学校まで送迎が必要だから。 女性 ５０代

下水道が整備されていない。 無回答 ３０代

耳鼻科や皮膚科、小児科や整形外科などは町外に行って受診しなければならないのが
不便。

女性 ４０代

希望の職場がない。 男性 ４０代

ライフラインの充実をしてほしい。 男性 ４０代

子育ての環境が整っていない。他人との距離が近すぎる(田舎ならでは）。
町おこしが近隣の町に比べて下手。

女性 ３０代

町内で買い物しても、物が揃わない。急に準備をしなくてはならない時とか、とても大変
である。
病院も同様。

女性 ４０代

中心部から離れると車がないと不便で老後が不安だから。 女性 ３０代

軽米中心地であれば車が無くても病院やスーパー等があり便利だが、その他地域は車
が無いと不便である。老後車を手離してから心配。雪道が嫌である。

女性 ５０代

どこに行くにも車が必要なため。 女性 ５０代

道が狭くてカーブが多く、慣れないと運転しにくい。
地区など様々な係について、人数がいない割には役割が多く、ひとりひとりの負担が大
きいと感じる。

女性 ４０代

買い物する場所が少ない。 男性 ４０代

店がなく買い物ができない。公共交通機関がなく不便で自家用車が必ず必要。雪が降
ると除雪がすぐ来ないため、運転に支障をきたしている。

女性 ５０代

静か、仕事がない。 男性 ４０代

お店が少ないため。 女性 ２０代

公園がなく、街灯もないため暗い、朝のチャイムがうるさい。 男性 ４０代

水道料金が高いです。 女性 ５０代

車がなければ生活に不便。 女性 ４０代

医療、交通の不便が老後の生活の不安となっている。 女性 ６０代

町外の病院にかかる時の交通（バス・電車）不便。 女性 ６０代

買い物が大変。 無回答 ５０代

仕事が無い。 男性 ６０代
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買い物する場所が少ない。コインランドリーがない。 女性 ５０代

買い物する場所が少ない。交通状況が悪い。 女性 ５０代

虫が出る。 女性 ２０代

食品類の買い物についてはスーパーもあり良いのですが、衣類、子どもが遊ぶ施設な
どがなく、八戸などに出かけることが多い。

女性 ３０代

飲食店が少ないため。 男性 ２０代

買い物する店が少ない。子どもの習い事をできる所が少ない。 女性 ４０代

冬季の除排雪の時間が遅いし、状態が良くない。買い物に町内に出ても欲しい品が無
い。仕事が無い。

男性 ３０代

町内は良いかもしれないが、その他地域は何かと不便。 男性 ７０代以上

仕事場が限られる。子ども向け、若年層の服飾店が無い。病院（小児科受診）が限られ
てる➡小学校低学年や未就学児は個人病院で診てもらえない。何度か断られた事があ
る。

女性 ４０代

雪かきが大変。寒すぎる。 男性 ６０代
冬は除雪、夏は草刈り作業があり負担が大きい。 男性 ５０代
交通手段、買い物する店が無い。 男性 ６０代

今は車の運転をしているから移動可能だが、これから先、免許返納を考えると買い物、
通院等大丈夫だろうかと心配になる。バスの本数も少ないし、交通費の助成もないし。

女性 ６０代

人間関係が面倒くさい。 男性 ３０代

町の中だけで生活ができないため（病院や日用雑貨等、二戸や八戸に行かないと生活
出来ないので）。

女性 ４０代

活気がなさすぎ。 男性 ５０代

他人からの干渉が多い。義理の兄妹からの干渉。 女性 ６０代

土・日・祝日に休めないので、地域の行事や６月、８月の草刈りでも、休みを取らなけれ
ばならず、仕事との両立が難しい。
草刈りは、軒数も人数も減っているのに刈る面積は変わらないので、きついです。

男性 ４０代

町内の医療機関に専門病院が無く、八戸市や二戸市に通院を余儀なくされている。 男性 ７０代以上

仕事が無い。 男性 ３０代

町水道が整備されていません。地区で格差が生まれていると感じます。小さな集落で
も、希望すれば整備されるべきと考えます。

女性 ５０代

トラックが通り、家が揺れる。除雪が遅い。道路が穴だらけだ。 女性 ５０代

【非常に住みにくい】
理由 性別 年代

車がないと生活に必要な施設(スーパーや病院)に行けないし、公共交通もほぼ無い。 女性 ３０代

除雪が遅い。融雪剤を撒いてくれない。 男性 ３０代

交通不便、病院、銀行、郵便局、遠い。歩行困難なのでとても不便。 男性 ３０代

楽しめない。 女性 ４０代

車以外の移動手段がない。小軽米町内の除雪が下手。 男性 ４０代

交通のアクセスや店が充実していない。 女性 ２０代

何かと不便を感じる。通勤、買い物、病院など。 女性 ５０代

家が道路脇のため、家が揺れる。積雪が多く、除雪が大変である。農地の管理が大変
である。

男性 ６０代

13



選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

現在のところに住み
続けたい

11 19 42 36 49 23 0 180 56.3%

町内で別のところに
転居したい

0 2 2 6 2 1 0 13 4.1%

他の市町村に転居し
たい

10 14 12 13 7 1 0 57 17.8%

わからない 13 17 18 10 9 2 0 69 21.6%

無回答 0 0 0 0 1 0 0 1 0.3%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問８．あなたはこれからも現在住んでいるところに住み続けたいと思いますか？

　　　それとも転居したいと思いますか？
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【住み続けたい】
理由 性別 年代

スーパーまで歩いて行ける。 男性 ６０代

生活根拠地としている町内に家があり、人間関係も充実しているから。 女性 ５０代

家があるから。 男性 ３０代

特に引っ越す理由がないから。 女性 ２０代

特別行きたいところもないから。 男性 ５０代

実家があり、通勤可能な職場があるため。 男性 ４０代

高齢者になると環境を変えることで得られることと環境を変えないで済むことを天秤に
かけて面倒くさくないほうが良いと思う。引っ越しも煩わしいことだし。

男性 ６０代

マイホームがあるので。 女性 ４０代

周囲が静かで過ごしやすい。 男性 ４０代

持ち家だから。 女性 ３０代

現在の所に住み続けたいが借家の為、将来実家の親の面倒を見る事にもなるのでい
づれ転居になる。

女性 ５０代

慣れた地域だから。 男性 ５０代

軽米町が好きです。 男性 ７０代以上

両親に、恩返しとして老後の面倒を見たい。 女性 ４０代

老後は、運転しなくても生活ができるような場所に住みたい。今は、仕事をしているため
住まないといけないが不安は多い。

女性 ５０代

家を建てたから。 男性 ４０代

転居する理由もない為。 男性 ４０代

代々住んでいて地域とのつながりがある。 女性 ６０代

年齢的にも転居は考えていない。 男性 ６０代

持ち家だから。 女性 ４０代

特に不便を感じないから。自然が好きだから。 女性 ５０代

特に理由はないが、生まれ育った場所なので！ 女性 ５０代

持ち家があるから。 女性 ４０代

生まれた時から住んでいるので、住めば都。 男性 ７０代以上

学校があるので考えていない。 女性 ４０代

転居したい理由がないため。 女性 ６０代

近所付き合いが良好なため。 男性 ６０代

この年齢になってからの転居は難しい。 女性 ６０代

住み慣れている。 男性 ５０代

ここに自宅があるため。仕事も親世帯から引き継いでいるため。 女性 ４０代

職場が町内の為。 男性 ５０代

高齢となり今更どこに行くのか、考えられない。 男性 ７０代以上
家を建てたから。 女性 ２０代

嫁にきて２０数年ですが、頑張って居ました。死んだ主人との思い出もあります。
子どもにも引き継いで住んでほしいです。一生懸命守りました。軽米の人達も一生懸命
だから、私も頑張ります。

女性 ５０代

他に行く所がない。 男性 ５０代

仕事柄、転勤もあるため。 男性 ６０代

生まれ育った所だから。 男性 ７０代以上

家を建てたから。 女性 ３０代

住み慣れているから。 男性 ５０代

【町内で別のところに転居したい】
理由 性別 年代

山なので、カメムシが大量に出る。 男性 ５０代

土砂災害警戒区域（土石流）のため。 女性 ５０代

理由一覧（問８．現在住んでいるところに住み続けたいか、それとも転居したいか？）
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【他の市町村に転居したい】
理由 性別 年代

子どもの手が離れたら、もう少し買い物しやすく交通の便がよい所に住めるなら住みた
い。

女性 ４０代

生活をする上でに不便に感じる部分が多いから。 女性 ３０代

仕事のため。 男性 ２０代
歳を取り車の運転など難しいから。 女性 ５０代

下水道が整備されていない。 無回答 ３０代

子どもの進路選択に辺り、必要と有れば転居を考えることもあると思います。 女性 ４０代

現在の住まいは老後を考えると自動車が必要不可欠であり、自動車の維持と免許の更
新ができるかわからない。行政区の維持も危うい。

男性 ４０代

仕事の関係上。 女性 ２０代

老後に運転免許を返納したあとも、徒歩圏内に買い物できる場所があるところに住みた
い。

女性 ５０代

働く上で企業の選択肢が無い。子どもたちが安心して遊べるような遊具のある公園が
無いから。

女性 ３０代

交通不便、病院など少ない。 男性 ３０代
少子高齢化と過疎化が進み、街に活気がない。学校やお店もなくなっていき将来が不
安。

男性 ４０代

町内行事が煩わしい、夜に街灯がなく散歩やウォーキングしずらい。 男性 ４０代
医療の充実、交通の充実が図られるところだと老後の不安が少なくなる。 女性 ６０代
楽しめない。 女性 ４０代

車に乗れなくなったら交通の便が悪い。 女性 ５０代

虫ができるだけ出ないところに行きたい。 女性 ２０代

歳を取ったので出来れば姉、妹のそばのところに行きたいと思っています。 女性 ７０代以上

高齢になったら、公共交通機関を利用して移動しやすい所に住みたい。 女性 ５０代

交通手段が不便だから。最寄り駅まで遠いから。 女性 ２０代

子育てを考えると別の場所に住みたい。選択肢が無い。（保育園、高校等） 女性 ３０代
娯楽施設、お店がないため。 女性 ２０代
つまらない！働く所がない！！ 男性 ５０代

干渉から逃げたい。 女性 ６０代

住んでいる場所に何もなく、買い物に行くとなれば八戸市や盛岡市へ行くことが多い。
普段出かける場所だとお店や建物が栄えていて楽しいと感じるため、将来は転居した
いと思っている。

男性 ２０代

単身赴任で自宅に戻りたい。 男性 ４０代

老後を考えると交通手段などが不便なので、自分で行ける場所に移りたい。 女性 ５０代

行政区の係が面倒。 男性 ４０代

【わからない】
理由 性別 年代

現在住んでいるところは中心部から離れているため老後は様々な面で不安である。 女性 ５０代

家族も含めてライフステージが変化した際に、自分の転居も考えている。 女性 ４０代
結婚後の状況による。 男性 ２０代
年老いて独り暮らしだと不便になりそう。 女性 ５０代

仕事次第。 女性 ２０代

車の運転ができなくなった時に不便さを感じると思う。その後は子どもを頼って町外に住
むことになるかもしれないため。

男性 ６０代

交通の便が悪い。 女性 ７０代以上
年齢を重ねると、今住んでいるところでは買い物や通院等、車が無いと不便で困ると思
うから。

女性 ４０代

現在の所に住み続けたい気持ちもあるが、他の市町村に転居したい気持ちもある。 男性 ５０代
結婚してどちらの地域に住むかなど、まだ分からないことがあるから。 女性 ２０代
年金次第。 男性 ６０代
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

ほぼ毎日 1 3 4 6 7 3 0 24 7.5%

週に３日以上 3 2 9 4 8 2 0 28 8.8%

週に１～２日 7 7 8 10 6 8 0 46 14.4%

月に１～２回 9 10 8 4 2 1 0 34 10.6%

年に数回 4 6 17 7 4 1 0 39 12.2%

運動はしていない 10 24 28 33 40 12 0 147 45.9%

無回答 0 0 0 1 1 0 0 2 0.6%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問９．この１年間にどのくらいの頻度で運動やスポーツを行いましたか。
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

年に数回

月に１～２回

週に１～２日

週に３日以上

ほぼ毎日
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

散歩 15 18 30 29 36 12 0 140 24.3%

ウォーキング 6 13 24 21 22 4 0 90 15.7%

ジョギング・ランニング 4 6 11 1 2 1 0 25 4.3%

徒歩・自転車での通勤 2 1 2 1 0 0 0 6 1.0%

ラジオ体操・健康体操 2 1 6 10 13 7 0 39 6.8%

筋力トレーニング 17 13 23 11 13 0 0 77 13.4%

野球・ソフトボール 6 6 2 1 0 0 0 15 2.6%

サッカー・フットサル 1 6 2 0 1 0 0 10 1.7%

卓球 4 2 1 1 3 0 0 11 1.9%

テニス・ソフトテニス 1 3 3 4 2 1 0 14 2.4%

バレーボール 4 5 2 3 2 0 0 16 2.8%

バドミントン 3 3 5 2 4 0 0 17 3.0%

バスケットボール 2 2 2 1 1 0 0 8 1.4%

剣道 2 0 0 1 0 0 0 3 0.5%

水泳 3 1 6 2 1 1 0 14 2.4%

ゴルフ 3 3 7 9 6 2 0 30 5.2%

パークゴルフ 2 1 2 8 6 2 0 21 3.7%

グラウンド・ゴルフ 1 0 1 1 3 0 0 6 1.0%

その他 4 4 9 5 5 6 0 33 5.7%

合計 82 88 138 111 120 36 0 575 100.0%

その他：《ヨガ》《ロードバイク》《弓道》《バレエ》《ゲートボール》《ストレッチ》《真向法》《神楽》《農業》《登山》
　　　　　《スクワット》《犬の散歩》《柔道》《アイスホッケー》《サーフィン》《スケート》《スノーボード》《ボルダリング》
　　　　　《薪炭手伝い》《運動はしていないが、体力を使って汗をかいている》

問１０．現在行っている（これからやってみたい）運動やスポーツは何ですか。（複数回答）
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

老後 3 7 19 30 38 14 0 111 34.7%

自然保護 1 0 4 3 1 0 0 9 2.8%

医療 7 4 6 5 7 1 0 30 9.4%

公害 0 1 0 0 0 0 0 1 0.3%

交通安全 1 1 0 0 0 0 0 2 0.6%

教育 1 10 7 0 0 1 0 19 5.9%

物価・所得 14 21 31 20 16 6 0 108 33.8%

防災 1 0 1 0 1 2 0 5 1.6%

生活環境 4 7 6 5 3 1 0 26 8.1%

その他 1 0 0 2 0 2 0 5 1.6%

無回答 1 1 0 0 2 0 0 4 1.3%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問１１．あなたが日頃身近な問題として特に関心を持っていることは次のうちどれですか？

その他：《親の介護》
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

産業振興（雇用確保） 14 16 33 31 35 12 0 141 12.0%

道路の整備 11 22 29 22 28 6 0 118 10.0%

交通機関の充実 14 11 19 19 14 7 0 84 7.1%

自然環境の保護 4 0 3 7 11 4 0 29 2.5%

情報化対策 2 2 10 6 2 1 0 23 2.0%

移住・定住・交流 4 2 7 12 7 2 0 34 2.9%

公害防止 1 1 0 0 3 1 0 6 0.5%

保健・医療 14 13 31 28 36 13 0 135 11.5%

ごみ・し尿処理 2 4 8 9 3 2 0 28 2.4%

住宅対策 5 10 14 16 5 2 0 52 4.4%

障がい者福祉 3 4 7 2 4 3 0 23 2.0%

高齢者福祉 6 6 16 21 29 16 0 94 8.0%

青少年対策 2 3 6 0 2 2 0 15 1.3%

地域活動 2 3 1 6 8 3 0 23 2.0%

教育・文化・スポーツ 7 14 17 3 7 1 0 49 4.2%

子育て支援 14 24 19 8 12 4 0 81 6.9%

観光の振興 10 5 13 9 6 1 0 44 3.7%

交通安全・防犯対策 2 6 10 10 13 5 0 46 3.9%

冬季の除排雪の充実 11 28 29 31 27 10 0 136 11.5%

再生可能エネルギー事
業の推進

1 2 1 1 3 2 0 10 0.8%

その他 0 1 0 3 1 2 0 7 0.6%

合計 129 177 273 244 256 99 0 1,178 100.0%

問１２．町政全体を見て、町に対し特に力を入れてほしい施策はどれですか？（５つ以内）

その他：《公園の整備》《向川原の公園内への遊具の補充》《農業》《空き家対策》《若者の出会いの場創出》
　　　　　《商店街活性化》《大企業誘致》《少子高齢化問題解決対策》《ライフライン（水道管の入れ替え等）》

20



（問１２．町政全体を見て町に対し特に力を入れてほしい施策　（５つ以内）　）
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年齢別構成比
その他

再生可能エネルギー事

業の推進
冬季の除排雪の充実

交通安全・防犯対策
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子育て支援

教育・文化・スポーツ
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情報化対策

自然環境の保護

交通機関の充実

道路の整備

産業振興（雇用確保）
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内容 性別 年代

子ども達が遊べるような公園や遊具、屋内施設が欲しい。飲食店が少ないので、もっと
増えるとよい。

女性 ４０代

防災センターのトイレを直して欲しい。観光客が結構来てるので、あの汚いトイレでは恥
ずかしい。

男性 ６０代

町外からも参加者が多くなるイベントを行い交流人口を増やす。
観光や文化活動での近隣市町村住民における情報共有促進。

男性 ６０代

今の分散的な使い方をやめ、総合的に建物等を一か所に集合させ、合理的にさせる。 男性 ５０代

緑の町のイメージに合うように、プランターやハンギングバスケット等に花を植え、町内
のあちこちに設置してみてはどうか。（安代町内を走行中、商店街のハンキングバス
ケットの色とりどりの花に癒され、軽米町にも合うと感じた。）
宇漢米館の脇の土地を購入し、子ども達がのびのび遊べる公園を隣接してはどうか。
町議会便りの町民の要望を見ると、かなりの頻度で公園があったらとの声が多い。子育
て日本一をうたっているのだから、ぜひ検討を！欲を言えばカフェもあるとよい。ベンチ
等も設置して、老若男女がのんびりできるコーナーもあれば尚よい。

女性 ５０代

温泉施設があればいいと思う。 男性 ５０代

有望企業の誘致。 男性 ４０代

カーボンニュートラルの町づくりとして、コンパクトシティーの造成地区開発。 男性 ４０代

子どもを遊ばせられる充実した公園がほしい。物産館のようなお年寄向けではなく、宇
漢米館のような綺麗な場所にスタバやドトール等の飲食できるカフェ等があればよい。

女性 ３０代

休耕田畑などを活用して中心部に老若男女が気楽に散策できて新しいシニアスポーツ
を楽しめて外周を散歩やランニングができるような公園を整備する。子どもが安全に遊
べるような自然を生かした広場があり年齢を問わずに読書や会話を楽しめたらよい。河
川敷も利用できないものだろうか？
中央公民館跡地は公園には手狭であるが立地が良いから町外から進学を希望する高
校生の寄宿舎に活用してはどうか？

男性 ６０代

工場誘致とかして雇用を増やす。高い報酬出せるようなところじゃないと、人の町外流
出につながると思う。

男性 ４０代

遊休農地を格安で貸し出し、農業従事者の育成や近隣の二戸・八戸・久慈から人を集
める。高速ICがあるから活かした方がいい。公共交通機関はもう無理がある。古民家を
ゲストハウスとかにする。

女性 ５０代

遊具のある公園の充実。 男性 ４０代

カフェや、お店を作る。 女性 ２０代

自然を活かしたイベントの開催。
・安全な川遊び
・昆虫採集
中高生による独り暮らし高齢者宅の除雪作業。
独り暮らし高齢者を地域で支える取り組み。
(別居の子ども達など巻き込んで放ったらかしにさせない)

女性 ３０代

町外からも親子で遊びに来たくなるような施設や飲食店を作ってほしい。役場職員が辞
めないように給与アップ。若者が住みたくなるような環境づくり（就職先の選択肢増加、
町内の活気ある明るい雰囲気づくり等）。

女性 ５０代

子ども達が安心して遊べる遊具のある公園を何ヶ所か作って欲しい。(今ある公園を活
用して)

女性 ３０代

公園を増やす。 女性 ４０代

町内在住の方が積極的にイベント事に参加できる環境作りを行っていければ良いと思
われる。

男性 ４０代

問１３．町づくりについての自由意見
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雇用を増やすための企業誘致、専門学校や大学の誘致、ベッドタウン化、農業や郷土
の文化を生かした観光客誘致、自然(田舎)の特性を生かしたキャンプやグランピングが
できる施設(若者が来たがるような施設)、巨大道の駅、SNSをもっと活用して、高齢者も
大事だが若者が興味を持つようなイベント(音楽フェスとか)。

男性 ３０代

働く場所の確保(若者が働ける)。
町の観光スポット(ハイキュー)をPRし来てよかったと思えるイベント、音楽フェスを行う。
宿泊施設を充実。宇漢米館でのイベントや普段の活用方法を考える。

女性 ５０代

町内の住宅、土地整備。
施設の統廃合、町内中心地にまとめた方が人の集まりやすさや、まとまりが出来ると思
う。

男性 ４０代

超高齢化が進んでいる。免許の返納、歩くのが大変、高齢者のみの世帯で買い物、病
院への通院、各種手続きで役場へ行くのもひと苦労。
買い物支援、代行サービス、移動スーパーの運営など、買い物弱者に寄り添った支援
を民間と共に取り組んでみては。
福祉タクシーも８０歳以上の一人暮らしの方だけではなく、高齢者のみの世帯にも助成
券を交付し、通院などで活用して、介護予防、元気な高齢者を増やす取り組みをお願い
します。

女性 ５０代

移住した際、分かりやすいマップが欲しい。役場と保健センターが離れているのは不
便。役場が１７：３０終了にならないのか。

女性 ３０代

現在、遠方からハイキューファンの方々がいらしてくれているから、その方たちが気楽に
休息できる場所(例えば、河川敷に屋根付きのベンチを置くとか、休憩所)があればいい
と思う。親切な道案内もあれば良いのでは。

女性 ４０代

町のバスが沢田に止まらない。 女性 ２０代

企業誘致に対するハードルを下げ、軽米町に工場を持って来てくれる会社を増やし、社
員移住や社員の採用に地元枠を作ってもらい、軽米町に住む人口を増やす。安定した
収入のある大手企業であれば若者も残りやすい。

男性 ２０代

宇漢米館の一層の活用の充実。
各地区公民館の活用、公民館へ通信設備(かるまいテレビの活用)の導入。

男性 ７０代以上

最近は「ハイキュー」の影響で観光客も来ているようだが、飲食店や宿泊といった施設
を充実させると、もっと気楽に来てくれると思う。

女性 ２０代

宇漢米館での「食フェスタ」は、もっと規模を広げられると思う。 男性 ５０代

道路が狭いので広くしてもらいたい。
スポーツ教育を組み合わせたり、医療と福祉を組み合わせたりしたい。

男性 ６０代

各家庭で簡単に発電ができるシステムがあればよいと思います。あまり大がかりではな
くても、ちょっとした庭のスペースでもできて、蓄電して使えたら防災にもつながると思い
ますが、補助制度等はあまり分かりません。また、地域で使えるような大規模な発電も
あればよいと思います。

女性 ４０代

「エゴマ」のブランディングをもう少し。
「さるなし」の名前はおいしそうではない。別の呼び方が良いのでは？

男性 ５０代

下新町公民館道路を作ってほしい。 男性 ７０代以上

芝生や遊具がある公園がほしい。
コインランドリーがほしい。
商店街の活性化（コンビニ、カフェがほしい）。

女性 ２０代

軽米の観光資源を最大限に生かしてほしい。
チューリップ祭りやフォリストパーク、折爪岳、軽米秋祭り、山内神楽…
自然の豊かさ、厳しさ、四季の景色は軽米の魅力だと思う。
大野キャンパスや南郷のように、チューリップ祭り以外でも観光客が来れば良い。
食べ物も美味しいし、野菜、醤油、生麩、さるなし、雑穀…もったいないです。

女性 ５０代

宇漢米館より、高齢者施設を造ってほしかった。 男性 ７０代以上
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定住するためには、職場が少ないから。 女性 ５０代

軽米町は農業の町だと思っています。農業の方が多い町なのでは？
支援などして農業に力を入れてほしいです。特に若い方が引き継ぎできる金額になる
様に。
今のままでは赤字などで若い方もやる気が出ないと思います。

男性 ６０代

子ども達と暮らしたいが、働き場所の選択が少ない。
雇用先企業等の拡大誘致に努めてほしいです。

男性 ６０代

町道参勤街道線を早く整備して、大型車を国道へ迂回させてほしい。 男性 ６０代

子ども達が遊べる所があると良い。 女性 ４０代

洋野町の様に、交通の便が良い場所に誰もが立ち寄れる公共施設があれば良いので
はないか。

男性 ４０代

大学を町に持ってくる。温泉を作る。良い医療と良い医者を多く置く。 男性 ３０代

３９５号線はきれいに除雪できているが、小軽米町内は雪が積もっていても除雪がなっ
ていなく、保育園・学校があるのに通学がとても大変。

男性 ４０代

私の住んでいる上舘１地割は車で出る時に信号機（交差点）から５ｍ程しかありませ
ん。人も車も危険です。

男性 ７０代以上

秋田の「マタギスナイパーズ」のようなご年配のゲームサークル等がおもしろそうです。
有害鳥獣が増える中、狩猟する方々は高齢化して引退する一方だと思います。ゲーム
を通じて若い人達の中にも狩猟免許を取ることに興味を持つ方も出てくるかもしれない
と思うからです。軽米町の自然を守るなら、有害鳥獣対策が不可欠と思います。

女性 ５０代

小さな子どもがいるので遊べる公園など、安全に歩ける散歩コースやフォリストパーク
だけでなく観光のできる場所があれば、もう少し軽米に来る方が増えると思う。

女性 ３０代

通学路に歩道を整備する。 女性 ４０代

それぞれの地区に任せても、高齢化や人間関係のしがらみなどで、現状維持もやっと
である。もっと町職員を増やして、地区の活性化に尽力してもらいたい。地域おこし協力
隊の方には、大変頑張っていただいていると思う。ミル・みるハウスが町のアピールをし
てくれている。

男性 ６０代

コインランドリーがあればいいと思う。洗濯物を車に積んで二戸まで行くのは大変です。 女性 ４０代
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《若者の移住・定住について》

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

ある 2 3 2 3 2 1 0 13 4.1%

ない 32 49 72 62 66 26 0 307 95.9%

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

子・孫 0 0 0 2 2 1 0 5 33.3%

兄弟 0 2 0 1 0 0 0 3 20.0%

その他親類 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

友人 2 1 1 0 1 0 0 5 33.3%

その他 0 0 1 0 1 0 0 2 13.3%

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

合計 2 3 2 3 4 1 0 15 100.0%

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

半年以内 0 1 1 0 1 0 0 3 23.1%

半年から１年前 1 0 0 1 1 0 0 3 23.1%

１年から２年前 0 1 0 2 0 0 0 3 23.1%

２年以上前 1 1 1 0 0 1 0 4 30.8%

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

合計 2 3 2 3 2 1 0 13 100.0%

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

半年以内 1 1 1 0 0 0 0 3 23.1%

半年から１年程度 1 1 1 1 1 0 0 5 38.5%

１年から２年程度 0 0 0 1 1 0 0 2 15.4%

３年以上先 0 1 0 1 0 0 0 2 15.4%

その他 0 0 0 0 0 1 0 1 7.7%

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

合計 2 3 2 3 2 1 0 13 100.0%

問１４．あなたのご家族又は親戚、友人等で、軽米町外から町へ移住（引っ越し）したいとの相談を受けたこと
がありますか？

問１５．当てはまるものを全て選んでください。(問１4で「ある」と回答した方のみ)

その他：職場同僚

1．どなたからの相談ですか？(複数回答)

2．相談があったのはどのくらい前ですか？

3．移住（引っ越し）は、どれくらい先を考えているようでしたか？

その他：わからない。
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

一戸建て新築 13 16 21 13 10 3 0 76 15.8%

建売住宅 8 13 24 22 11 4 0 82 17.0%

一戸建て賃貸住宅 13 23 39 21 35 6 0 137 28.4%

集合賃貸住宅 8 5 16 15 14 4 0 62 12.9%

中古住宅 5 17 24 24 27 12 0 109 22.6%

その他 0 0 0 2 1 3 0 6 1.2%

無回答 0 1 2 0 4 3 0 10 2.1%

合計 47 75 126 97 102 35 0 482 100.0%

問１６．軽米町外から町へ移住（引っ越し）するとした場合、あなたならどのような住宅環境を望みますか？（２
つ以内）

その他：安価な公営住宅。

　　　　　空き家のリフォーム補助。

　　　　　幼稚園・小学校がある所。
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

中古住宅

集合賃貸住宅

一戸建て賃貸住宅

建売住宅

一戸建て新築
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

土地の購入費用への助成 14 15 27 18 17 8 0 99 13.5%

建物の購入費用への助成 19 19 37 29 15 11 0 130 17.8%

土地・建物等（売買）の不動産情報の充
実

7 7 20 19 23 5 0 81 11.1%

家賃の補助 17 17 27 28 24 10 0 123 16.8%

賃貸不動産情報の充実 7 9 16 11 13 2 0 58 7.9%

省エネルギー設備導入（太陽光発電設
置、省エネ家電買替など）への支援

3 2 4 2 1 1 0 13 1.8%

両親・祖父母などと同居する場合の住
宅増改築、リフォーム等の費用助成

9 26 27 24 22 7 0 115 15.7%

古民家や宅地の無償譲渡制度 8 20 25 23 24 6 0 106 14.5%

その他 1 0 0 1 2 2 0 6 0.8%

無回答 1 1 0 0 4 4 0 10 1.4%

合計 85 115 183 155 141 52 0 731 100.0%

その他：土地を与える。

問１７．軽米町外から町へ移住（引っ越し）を考えた場合に、どんな支援制度があればよいと思いますか？（３
つ以内）

　　　　　若者の住む地区を限定し、集約された所がある事。

　　　　　古民家を安くして支援してあげる。
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無回答

その他
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両親・祖父母などと同居する場合の住

宅増改築、リフォーム等の費用助成

省エネルギー設備導入（太陽光発電設

置、省エネ家電買替など）への支援

賃貸不動産情報の充実

家賃の補助

土地・建物等（売買）の不動産情報の

充実

建物の購入費用への助成

土地の購入費用への助成
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

就きたい仕事が無い 21 42 53 51 50 17 0 234 39.5%

都市部と比べて給与水準が低い 14 24 27 18 26 7 0 116 19.6%

移住及び移住後の資金面の不安 6 4 10 8 8 4 0 40 6.7%

地域とのつながりや人間関係への不安 3 3 11 9 12 1 0 39 6.6%

子育てへの不安 4 3 5 1 1 0 0 14 2.4%

老後への不安 2 3 6 7 3 6 0 27 4.6%

交通環境が不便 9 9 19 19 12 4 0 72 12.1%

医療機関の不足 7 5 10 2 9 3 0 36 6.1%

気候風土 0 1 0 2 2 0 0 5 0.8%

その他 1 1 3 3 0 2 0 10 1.7%

無回答 0 1 0 0 5 3 0 9 1.5%

合計 67 95 144 120 123 44 0 593 100.0%

その他：賃貸住宅が不足していて、住む場所がないから。買い物の不便さ。カメムシがいるところ。

　　　　　親の介護。

問１８．軽米町外から町への移住（引っ越し）を妨げている要因と考えられるのは、次のどれだと思います
か？（２つ以内）

　　　　　若い人が好きそうな施設がない。子どもが遊べる公園が少ない。

　　　　　街灯も少ないため夜に出歩くのが怖い・ジョギングや散歩がしにくい。
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

気候風土

医療機関の不足

交通環境が不便

老後への不安

子育てへの不安

地域とのつながりや人間関係への不安

移住及び移住後の資金面の不安

都市部と比べて給与水準が低い

就きたい仕事が無い
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《空き家について》

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

ある 1 3 2 4 6 2 0 18 5.6%

ない 33 48 72 61 62 23 0 299 93.4%

無回答 0 1 0 0 0 2 0 3 0.9%

合計 34 51 74 65 68 25 0 320 100.0%

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

売りたい 0 1 0 0 4 1 0 6 33.3%

貸したい 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

現状のままとしたい 0 0 0 0 1 0 0 1 5.6%

わからない 1 2 2 2 1 0 0 8 44.4%

その他 0 0 0 2 0 1 0 3 16.7%

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

合計 1 3 2 4 6 2 0 18 100.0%

問１９．町内に空き家をお持ちですか？（自分又は家族も含みます）

問２０．これから空き家をどのように活用したいですか？(問１９で「ある」と回答した方のみ)

その他：取り壊し予定。物が入っている状態で片付けができず、考え中。解体。
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無回答

その他
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売りたい
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

知っている 3 10 17 6 9 6 0 51 15.9%

名称ぐらいは聞いたことがある 11 15 27 19 24 11 0 107 33.4%

知らない 18 23 22 36 24 5 0 128 40.0%

無回答 2 4 8 4 11 5 0 34 10.6%

合計 14 25 44 25 33 17 0 320 100.0%

問２１．空き家バンク制度を知っていますか？
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答
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名称ぐらいは聞いたことがある

知っている
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

次の世代に引き継ぎたい 7 15 24 24 26 15 0 111 34.7%

売りたい 0 6 4 6 3 1 0 20 6.3%

貸したい 0 0 1 1 1 0 0 3 0.9%

わからない 19 20 34 23 25 4 0 125 39.1%

現在所有していない 5 7 4 7 3 1 0 27 8.4%

その他 0 0 1 0 2 0 0 3 0.9%

無回答 3 4 6 4 8 6 0 31 9.7%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

　　　　　現在借家人の立場で、購入できればしたい。

　　　　　更地にしたい。

問２２．現在住んでいる自宅を、将来どのようにしたい（又はしてほしい）とお考えですか？

その他：とりあえず住み続ける。独居ができなくなった時点で処分する。
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《かるまいテレビについて》

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

よく見ている（ほぼ毎日） 0 3 6 4 2 3 0 18 5.6%

ときどき見ている（週に数回程度） 7 16 21 18 25 11 0 98 30.6%

ほとんど見ていない（月に数回程度） 14 14 29 26 24 6 0 113 35.3%

まったく見ていない 11 18 13 14 12 6 0 74 23.1%

見られない（未接続） 2 0 5 3 5 0 0 15 4.7%

無回答 0 1 0 0 0 1 0 2 0.6%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

問２３．あなたは軽米町の自主放送番組「かるまいテレビ」を見ていますか？
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無回答
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まったく見ていない

ほとんど見ていない（月に数回程度）

ときどき見ている（週に数回程度）

よく見ている（ほぼ毎日）
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

午前中（午前６時～） 0 1 5 2 4 1 0 13 11.2%

午後（午後１時～） 0 0 3 2 3 5 0 13 11.2%

夕方（午後４時～） 2 4 2 1 4 2 0 15 12.9%

夜（午後７時～） 5 11 12 15 12 3 0 58 50.0%

夜間（午後１０時～） 0 2 5 1 2 1 0 11 9.5%

無回答 0 1 0 1 2 2 0 6 5.2%

合計 7 19 27 22 27 14 0 116 100.0%

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

よく利用している（ほぼ毎日） 0 0 1 1 0 0 0 2 0.9%

ときどき利用している（週に数回程度） 3 6 5 8 7 2 0 31 13.5%

ほとんど利用していない（月に数回程度） 5 10 28 23 22 9 0 97 42.4%

利用しない 11 16 20 13 20 8 0 88 38.4%

無回答 2 2 1 2 2 2 0 11 4.8%

合計 21 34 55 47 51 21 0 229 100.0%

問２４．主に見る時間帯はいつですか？(問２３で「よく見ている」「ときどき見ている」と回答した方のみ)

問２５．「かるまいテレビ」のデータ放送を利用していますか？(問２３で「よく見ている」「ときどき見ている」「ほと
んど見ていない」と回答した方のみ)
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

かるまいニュースジャーナル 18 31 45 29 39 11 0 173 44.6%

お知らせ掲示板 2 2 14 10 12 7 0 47 12.1%

俳句 0 0 1 1 2 2 0 6 1.5%

各課からのお知らせ 0 1 4 6 9 4 0 24 6.2%

図書館報 0 0 2 0 1 0 0 3 0.8%

各種体操番組 1 0 4 3 2 1 0 11 2.8%

健康料理 1 0 4 2 4 0 0 11 2.8%

しゃちるぺと 2 9 13 6 10 2 0 42 10.8%

ほのぼの 0 5 4 1 2 0 0 12 3.1%

昔語り 0 1 5 1 4 0 0 11 2.8%

文字放送 0 1 3 5 2 1 0 12 3.1%

その他 0 0 1 5 1 3 0 10 2.6%

無回答 2 3 4 5 8 4 0 26 6.7%

合計 26 53 104 74 96 35 0 388 100.0%

　　　　　決まって見ているものはない。たまたま映ったものが興味が合った時に見ている。

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

年４回すべて見ている 0 0 1 1 6 3 0 11 4.8%

年に１～２回見ている 0 2 6 10 11 5 0 34 14.8%

関心のある議員の放送だけ見ている 0 3 1 2 6 3 0 15 6.6%

あまり見ていない 4 10 21 11 18 6 0 70 30.6%

まったく見ていない 16 18 26 21 10 2 0 93 40.6%

無回答 1 1 1 1 0 2 0 6 2.6%

合計 21 34 56 46 51 21 0 229 100.0%

問２６．あなたがよく見る番組、興味のある番組は何ですか？(問２３で「よく見ている」「ときどき見ている」「ほと
んど見ていない」と回答した方のみ)(複数回答)

その他：イベント事。

問２７．町では議会放送として年４回の定例議会の模様を放送しています。あなたは議会放送を見ています
か？(問２３で「よく見ている」「ときどき見ている」「ほとんど見ていない」と回答した方のみ)
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

町の催しやイベント、お祭り等 15 16 44 35 37 13 0 160 37.2%

子ども園・保育園の行事 6 17 7 7 5 1 0 43 10.0%

小・中学校、高校の行事 7 20 25 9 5 2 0 68 15.8%

行政情報 1 1 11 13 13 10 0 49 11.4%

地域の話題や自治会行事 4 3 10 10 16 3 0 46 10.7%

スポーツ 1 6 5 2 3 2 0 19 4.4%

生涯学習についての発表や紹介 0 3 5 3 7 1 0 19 4.4%

その他 1 0 1 1 1 3 0 7 1.6%

無回答 3 3 1 4 4 4 0 19 4.4%

合計 38 69 109 84 91 39 0 430 100.0%

　　　　　町議会の特別委員会の放送をしてほしい。町内の施設や店舗の特集。

　　　　　慶弔情報。

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

見たい番組がないから 6 9 7 7 6 3 0 38 42.7%

見る時間がないから 4 10 4 6 5 1 0 30 33.7%

かるまいテレビに接続していないから 1 0 4 3 5 0 0 13 14.6%

知っている人や場所が出ないから 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

テレビがないから 0 0 3 0 0 0 0 3 3.4%

その他 1 0 0 1 1 0 0 3 3.4%

無回答 0 0 0 0 0 2 0 2 2.2%

合計 12 19 18 17 17 6 0 89 100.0%

　　　　　知っている人や場所が出ないから。全ての時間のジャーナルが毎回同じなのは面白くない。

　　　　　興味がない。

問２８．あなたは、どのような番組が充実すると良いと思いますか？(問２３で「よく見ている」「ときどき見ている」
「ほとんど見ていない」と回答した方のみ)(２つ以内)

その他：有名人に限らず人やグループの仕事や活動。歴史に思いを馳せるようなスポット、行事を取り上げてほしい。

問２９．「かるまいテレビ」を見ていない理由は何ですか？(問２３で「まったく見ていない」「見られない」と回答し
た方のみ)

その他：番組表が漠然としているのでいつ何を放送しているのかわからない。

　　　　　イベントがあれば見たいとも思うが放送日時がわからない。
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内容 性別 年代
町民の関心が向きそうなら町外の話題があっても良いのではないか。（イベントや観光
スポット）

男性 ６０代

町内にある企業などの職場紹介やそこで働いている人の日常などの様子を紹介する。 男性 ５０代

軽米の求人企業など紹介してもらうといいと思う。 男性 ４０代

軽米高校の存続が問われているようなので高校行事の枠をとってはどうか（もうやって
いるのかもしれないけど）。
今週末にイベントがあれば次の週の週末には放送すると予定がつかみやすいと思う
が、なにぶん見ていないのでよくわかりません。

男性 ６０代

イベントに行きたいが撮影しているだろうから嫌だとよく聞く。
自分もそう思う。

女性 ４０代

数年前まで、中学校の体育祭やお祭りなど現在放送されているしゃちるぺとの拡大版
番組がとても面白かった。復活させてほしい。あまり話題が無いときは、町内のスポー
ツ団体や頑張っている老若男女を紹介して貰えると同じ町民として励まされるし、町民
自身が「軽米ってこんなに凄い??」ということを県内外にアピールできるようになると思
う。

女性 ３０代

どんどん良くなってきているので、頑張ってください。 女性 ５０代

毎回楽しく見ています。軽米中心部の子どもの話題がもっと見たいです。 女性 ４０代

かるまいテレビのおかげで知らなかった町内のことや、学校行事の様子を知る機会が
増えた。
ミレットパークやフォリストパークなど、町内施設では何をやれるのか、また、利用者の
声など動画紹介あれば良いなと思います。

女性 ４０代

いつも同じように保育園の放送をして欲しいが、決まって一つの保育園の放送が多い
（軽米）。

女性 ３０代

もう少し明るくほかのTV番組を参考にして、見たくなるような構成にして欲しい。
文字放送はみる時間がない。

女性 ５０代

イベントの動画は賑やかなので文字情報の静止画よりも多めに放送して欲しい。 男性 ４０代

町民から確認をとっているのか。今どき無断で顔を映すのは、どうなのか。参加したい
料理教室があっても、映るのではと思い参加をやめた。普通のテレビでもモザイクがか
かっている時代である。

女性 ３０代

かるまいテレビのおかげで家に居ながらお祭りや町内行事の様子がわかり、ありがた
いと思っています。

女性 ５０代

プライバシーの問題があると思う。人口が少ない町なので。ＴＶに映る時に本人の意思
を確認しているのでしょうか？

女性 ２０代

軽米の地元の内容がすみずみまでわかり、他の番組よりはすごく役立っている。 女性 ７０代以上

町議会放映について提言する。年４回の定例本会議は放映されているが、議場での答
弁は予め作成している答弁書を町側と議員が読んでいるだけ。町側と議員が作った事
等のパフォーマンスである。本当の町政に関する詳細は、各４回設置されている特別委
員会であり、町側、議員の発言は町の予算の本質を議論している。国会でも特別委員
会の放映は行われている。もっと町政を知るならば、各特別委員会の放映もするべきで
ある。法令等の縛りはないはずである。町を発展的にするならば、もっと開示するべき
である。もっと町政を活性化できるようにオープンに実行してもらいたい。このことから特
別委員会の放映を提言する。

男性 ６０代

番組内のＢＧＭが「重い」「暗い」イメージの時がある。（明るい軽快なものを希望） 女性 ６０代

画面いっぱいに映してほしい。 男性 ５０代

お祭り等軽米の行事の際、いつもテレビに撮影されているようで、ここ数年軽米の行事
には行かなくなった。テレビで通行人等を撮影することを止めてほしい。

男性 ５０代

かるまいテレビ見たいです。たまにどこかの施設で放映しているのを見ます。
楽しくて大好きです。頑張って、いろいろ放送して下さい。

女性 ５０代

町内の出来事をタイムリーに放送してはどうか。 男性 ６０代
文字放送も良いと思いますが、いつでも見られるようにしてもらいたい。
ローカルテレビみたいに、町内で事業されている方等の番組もあれば良いかと思いま
す。

男性 ２０代

問３０．かるまいテレビについての自由意見
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《職員の接遇・応対について》

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

良い 6 5 5 14 12 4 0 46 14.4%

まあ良い 9 5 17 8 16 2 0 57 17.8%

ふつう 14 30 44 33 32 15 0 168 52.5%

やや悪い 4 9 3 8 6 1 0 31 9.7%

悪い 1 3 4 1 2 3 0 14 4.4%

無回答 0 0 1 1 0 2 0 4 1.3%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問３１．職員のあいさつ、声掛けのしかたはどうですか？
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良い
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

良い 10 8 8 16 9 4 0 55 17.2%

まあ良い 6 10 20 8 17 1 0 62 19.4%

ふつう 17 31 43 40 40 17 0 188 58.8%

やや悪い 0 1 1 1 1 1 0 5 1.6%

悪い 1 0 1 0 0 1 0 3 0.9%

無回答 0 2 1 0 1 3 0 7 2.2%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問３２．職員の身だしなみはどうですか？
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

良い 7 6 10 17 14 5 0 59 18.4%

まあ良い 8 7 18 8 15 3 0 59 18.4%

ふつう 15 31 41 34 35 14 0 170 53.1%

やや悪い 3 4 2 4 3 0 0 16 5.0%

悪い 1 2 2 2 0 3 0 10 3.1%

無回答 0 2 1 0 1 2 0 6 1.9%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問３３．職員の話を聞く態度はどうですか？
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

わかりやすい 8 7 11 15 10 4 0 55 17.2%

まあわかりやすい 7 6 14 11 20 4 0 62 19.4%

ふつう 14 30 44 33 33 12 0 166 51.9%

ややわかりにくい 4 5 2 4 4 2 0 21 6.6%

わかりにくい 1 2 2 2 0 3 0 10 3.1%

無回答 0 2 1 0 1 2 0 6 1.9%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問３４．職員の説明、話し方はどうですか？

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

わかりにくい

ややわかりにく

い

ふつう

まあわかりやす

い

わかりやすい

40



選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

長く感じなかった 6 4 7 8 7 5 0 37 11.6%

あまり長く感じなかった 5 7 15 15 19 3 0 64 20.0%

ふつう 17 29 40 36 37 11 0 170 53.1%

やや長く感じた 4 10 9 6 3 4 0 36 11.3%

長く感じた 2 0 2 0 1 2 0 7 2.2%

無回答 0 2 1 0 1 2 0 6 1.9%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問３５．用件を済ませるまでの時間は長く感じましたか？
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無回答
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長く感じなかった
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

良い 6 5 7 11 14 7 0 50 15.6%

まあ良い 6 9 19 11 16 2 0 63 19.7%

ふつう 17 29 42 39 36 12 0 175 54.7%

やや悪い 3 5 4 2 1 1 0 16 5.0%

悪い 2 1 1 1 0 3 0 8 2.5%

無回答 0 3 1 1 1 2 0 8 2.5%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問３６．職員の電話での対応はどうですか？
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

良い 9 5 8 13 11 5 0 51 15.9%

まあ良い 7 10 17 10 18 4 0 66 20.6%

ふつう 13 27 42 34 34 11 0 161 50.3%

やや悪い 3 6 3 6 4 2 0 24 7.5%

悪い 2 2 3 1 0 3 0 11 3.4%

無回答 0 2 1 1 1 2 0 7 2.2%

合計 34 52 74 65 68 27 0 320 100.0%

年齢別構成比

女性

問３７．総合的に見て、役場職員の対応はどうですか？
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内容 性別 年代

明るく笑顔で挨拶して欲しい。それも仕事なのではないでしょうか。 女性 ６０代

町民の特性として、文句体質の人が多いのではないか。職員の方々もへこむ言動をさ
れたりと嫌な思いをしている方々もいるかもしれないが、他の市町村に移らず軽米町で
の勤務を続けていただきたいです。

女性 ５０代

地域整備課の対応をどうにかしてほしい。 男性 ３０代

町民生活課以外の職員の態度や対応が悪すぎる。 無回答 ３０代

何課に行けばいいか分からなくて迷ってる際に、気付いて声を先にかけてくれる等の案
内がない。

女性 ３０代

丁寧な職員さんが増えたと思う。ただ、まだ個人差が大きいと感じることもある。特に電
話ではかなり待たされることがある。どなたに対応していただいても安心してお任せでき
るよう定期的に接遇研修、電話研修などを実施しても良いのでは？

女性 ４０代

よくやっていると思う。 男性 ６０代

感じの悪い人もいる。その時には別な人に変更してもらっている。
用事があって行っても、誰も立たず対応してもらえない時もある（主に2階）。
役場外で仕事をしている時に、敷地内でアイスを食べていたり、挨拶や反応がなかった
りと残念な人がいる。そういう人は外部に出すべきではない。

女性 ４０代

若い職員の早期退職が大変気になる。何か大きな原因があるはず。先ずは職場環境
を見つめ見直した方がよい。若者が元気がないと町の活気は有り得ない。

女性 ５０代

昔は態度悪かったけど、今はよくなったと思います。でも、雇われ職員になったのかもし
れないですね。

男性 ５０代

スピーディな対応の方が多い。 女性 ２０代

都市部と比べればやはり高齢者が多い中で、役場職員さんの高齢者への対応が素晴
らしいと感じています。声のトーン、ゆっくり分かりやすく話しかける感じ、少し方言を
使った方が高齢者は聞き取りやすい、役場に行く度、心が温まります。そういった職員さ
んが多いため、事務的な対応をされる方が居ると目立つでしょう。
どの職場でもそうですが病休や診断書を出して長期的に仕事内容に制限をかけて働か
れる方がいます。その分の負担は普通に働いてる方にきます。見極めが難しいところで
すが、給料やボーナス等で差をつけてほしいです。よくお互い様精神で、と言いますが
負担に感じた方々が辞めるんだろうなと感じています。

女性 ３０代

職員によって対応が良い人と悪い人の差がある。全職員が優しく対応してくれるとかあ
りがたい。

女性 ５０代

丁寧な対応の職員と素っ気ない態度で対応する職員がいる。 女性 ３０代

業務量が多くても無理しないでください。 女性 ４０代

今いらっしゃる方々は、とても親切に対応していただいていると思います。 女性 ４０代

電話に出た時は担当者が名乗るのが普通だと思う。
前の事なので、今は改善されているかもしれませんが名乗らない方がありました。

女性 ５０代

勉強会を開催するべき。 男性 ４０代

分かりやすい言葉で話して欲しい。 男性 ４０代

手続きとかわからなかったですが、親切に対応していただいて良かったです。 女性 ６０代

窓口が混んでいて別の職員が聞いてくれるのは良いが、話のみで対応が遅い。不備も
みられる。高齢化も見られる。

女性 ３０代

人により、とても丁寧で親切な人もいれば、挨拶もしない人もいる。たまにしか利用しな
いが、面倒そうに対応されると感じが悪いと思ってしまう。

女性 ４０代

どの課に行っても挨拶はしない、誰も対応しない、その課その課でわかる人が少ない。 男性 ４０代

若い職員さん達は皆さん感じが良いです。年配の男の方が横柄な感じの人がいるなと
思います。

女性 ５０代

職員が若返って知っている職員が少なくなって、声をかけずらい。 女性 ５０代

問３８．職員の対応についての自由意見
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職員についてはすごく良い印象の方と何でこの人が役場ではたらいているのだろうか
…と思う職員さんがいる。（個人の情報を一般の人に話している人がいる）田舎なので
すぐに噂になるため、すごく住みづらくさせる。

女性 ３０代

暗い顔をしている人が多い。 女性 ２０代

要件を済ませる窓口を聞く所が欲しい。各部署の窓口がどこなのか、分かりにくい➡境
目が分からない。

男性 ３０代

良い人、悪い人の差がありすぎる。臨機応変に対応できていない。マニュアル通り。 女性 ２０代

用事があって役場に行く時があるが、職員の方々にはとてもわかりやすく対応してくれ
て、ありがたいと思っております。

女性 ７０代以上

話の受け答えは適切かもしれないが、笑顔+αの声掛け、気遣いが感じられない方が
いる。良い人もいるのに残念である。

男性 ６０代

職員の皆さんの対応は以前に比べ改善されていると思うが、副町長の態度（役場庁舎
内にて挨拶しても返さない、イスに座っている態度等）が町民や役場職員を馬鹿にして
いるのかと腹立たしい。トップが基本的な事ができなければ、会社は終わっている。いく
ら職員が頑張っても、トップの対応で全てが終わる。軽米町は良くなるわけがない。

男性 ５０代

一生懸命にミスなく仕事をしようとする窓口の女性職員を見る。それに対して、理解して
いるのか不安を感じる男性職員を見かける。そういう職員の研修が必要なのではない
でしょうか。

女性 ６０代

若い職員さんは挨拶してくれるし対応も良いが、年配の職員さんはなかなか席を立とう
としない。働き方改革の中で、役場には夜遅くまで電気がついてる。一体職員は何時ま
で働いているのか。

女性 ４０代

各課の窓口に行っても、見ているだけで出てきてくれない。挨拶もないのが気になる。 女性 ３０代

全体的に暗い。空気が重い。
町民が偉いわけでも職員が偉いわけでもないので、上から目線はやめてほしい。
初めての事でも分かっている前提で話をしないでほしい。

男性 ２０代

昔に比べたら、最近はとても対応が良くなっていると思いました。 女性 ４０代

すぐに答えられないことについては、課で話し合ってからになると思うが、そのまま返答
を得られないこともある。
メンタルのダメージで職を離れる人が増えていると感じる。パワハラがないか、仕事の
進め方をしっかり伝えているか等、特に若い人の力を失うことがないようにしてほしい。

女性 ６０代

携わっている仕事上のミスが多い。書類等々の紛失や防止に対する意識が低い。
責任感を感じない。

男性 ６０代

前例よりチャレンジを望みます。 男性 ５０代

上から目線の人も見られる。自分の考えが正しいと思っていたりする。
まず、人の話をよく聞いてほしい。それから判断し、答えてほしいと思う時もある。

女性 ６０代

アクリル板があるのは良いですが、職員の声が聞こえずらいです。
改善を求めます。

女性 ５０代

パソコンとにらめっこしている感じで活気がない。
仕事を楽しくやっている雰囲気がない。新任職員が先輩から仕事を聞きにくいのではな
いか。

男性 ７０代以上

ぶっきらぼうな人がいたり、愛想が悪いと行きづらい感じがする。 女性 ４０代

用事があり来庁するのですが、見て見ぬふりをされた事もあり不快に思った。
色々と用事があって行くのですが、わからない事が多々あり、そんな時にあんな態度を
とられると、ちょっと考えてしまいます。
対（たい）人とのつきあいだと思います。
今一度、職員の対応をお願いしたいです。

男性 ２０代

日中の職員の皆さんは対応も良く話を聞きやすいが、時間外の男性の方の電話の対
応が悪く、びっくりした。
口調の悪さ、最低だった。
（他職員の方は良いので、一人の職員のために対応を悪く思われたら気の毒に思う）

男性 ４０代

各種手続きを行った際、分かりやすい説明でスムーズに済ませる事ができました。
用紙に記入をする時も、私のペースに合わせて対応をして頂きました。
いつもありがとうございます。

女性 ５０代
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内容 性別 年代

八戸市内に出かけると至る所に公園があり、子ども達が遊ぶ姿を目にする。軽米町も
ぜひそういうところを取り入れたい。また、あちこちに箱物を建てないで隣接する場所に
建て、集まりやすい工夫をした方がよい。

女性 ５０代

道路や歩道について、除草を定期的に行って欲しい。 男性 ２０代

晴山中学校の体育館を貸してほしい。
冬になると部活やイベントで町体が混雑してしまい借りられない。
練習場所の確保をお願いしたい。

男性 ３０代

二戸市に数箇所あるリサイクルステーションがあれば便利になると思います。 女性 ４０代

住民票などをもっと簡単に取得できるようにしてほしいです。 男性 ５０代

聖地巡礼の町外客はよく見受けられるが町民を見かけないので、もっと外出意欲をそ
そるような、街歩きを楽しめる街になるとよいと思う。

男性 ６０代

今年度、給食でのトラブルが多い。子ども達が食べる物なので心配だ。調理師免許が
ない人も作っていると聞くが、大丈夫なのだろうか。町としてしっかりと対応してもらいた
い。

女性 ４０代

風土的に厳しい軽米かもしれないが、高齢化が進行中で山林、遊休農地が心配。温暖
化の影響で軽米に居なかったイノシシや鹿などの害獣被害もこれから心配だが若者で
も農業をしたい人はいる。農業初心者の育成と軽米の良い所を活かして農業にチカラ
を入れていって欲しい。観光など頑張っているがPRがまだ足りないのか認知度が低す
ぎて選択肢として知られていない。移住後のフォローもしっかりして欲しい。

女性 ５０代

空き家を気軽に安く借りられるようにしてほしい。 男性 ５０代

議会を見ていて思うことは、真剣に考えて質問している議員さんと、そうでない議員さん
との差がある。また、町職員の回答の仕方が曖昧で回りくどく、はっきりしないので、い
つ、何をするのか明確に回答してほしい。

女性 ５０代

遊具のある公園作りについては何年も話題に上がってはいるが、一向に実現化されな
い。

女性 ３０代

身内採用しすぎ。人口が減っているのだからもっと職員も減らすべき。 男性 ３０代

子どものいる世帯に優しい町だと思います。財政のやりくりに感謝しています。 女性 ４０代

賑わう町になれば良いなと思うので、あれば良いと思うのは、
①軽米文化交流センターの隣に道の駅
軽米文化交流センターでイベントがあるたびに道の駅に人の流れ、道の駅と一緒のイ
ベント開催も企画でき、町のPRにもなり、賑わうのではないかと思う。
軽米文化交流センターの町民利用には限りがあると思うので、町外からの人の流れと、
町内での滞在時間が長くなる仕組み作りのひとつになるのではないかと思う。
軽米インターが近く、高速バスも止まる場所なので、待ち合わせや待機場所にもなり、
町外の方も便利だと思う。利便性が良いと町内を訪問する人が増えるかもしれないの
で、それを利用できれば町の活性化にもなる。

②観光施設をまわる町内循環バス
町内の各施設が離れた場所にあり、町外からの利用促進にはあっても良いのではない
かと思う。観光地ではよくあるバス。
転居以前に町外から観光にきた時、場所がわかりにくいと感じたので、道案内の看板も
充実させるのが必要と思う。

女性 ４０代

県との裁判問題は早く解決して欲しい。
健康診断などの検診は、やっていただきありがたい。
地域とか、行政区などで町長さんや議員の方との懇談会などを開催し、町民の生の声
を聴いてみる事も必要だと思う。

女性 ５０代

柔軟な対応をお願いしたい。 男性 ４０代

除雪の時、家の入り口に雪を盛り上げていく。反対は、畑なのにわざと盛り上げていく
感じがする。

男性 ４０代

ゴミの分別がわかりにくい(特に不燃ゴミ)のでもっと詳細な案内冊子?などがあったらあ
りがたいです。

女性 ５０代

問３９．町行政全般についての自由意見
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宇漢米館で幼児向けの映画等も上映してほしい。
すくすく赤ちゃん祝い金、物価高騰なので子１人から１０万になってほしい。
チャイルドシートの貸し出しが欲しい。
産後の手続きが早くネット対応になってほしい。
病児保育より個人の小児科が出来て欲しい（一戸町みたいに）。同じ町なのだから是非
頑張ってほしい。
集計結果は、コメントもまとめてしっかりと公表してほしい。

女性 ３０代

町が町外からの移住に力を注いでいるのは理解できるが、町内の若者が町に残って働
き、結婚をして子育てしたいと思える町づくりが先なのではないかと思う。子育て世帯が
移住してきても、後に進学や就職などで町を離れて戻らない（戻れない）のであれば、今
と何ら変わらないのではと思う。

男性 ６０代

ふれあいセンターと包括センターを統合してほしい。複雑すぎる。 女性 ７０代以上

町外の友達から「食フェス面白かった」と言われました。交通の便が良ければ町外から
も人が来ると思います。アクセスが悪いので町外の人に説明しずらいです。フォリスト
パークは春のチューリップ、夏のあじさい、秋の紅葉、とても良いです。トイレを１２月くら
いまで使わせていただけないでしょうか？（自販機も）

女性 ５０代

強み、弱み、現状分析し予算に強弱をつけたほうが良いと思う。
限られた予算だと思うので、内容を考えた方が良いと思う。
強い所を伸ばした方が良い。特色のある町づくりが良いと思う。

女性 ５０代

税金を大事に使ってほしい。 女性 ２０代

移動販売車の導入（高齢者が増えて、免許返納したりと交通手段がない為、買い物等
に困っている。）
文化交流センターを活用したくても行けなかったり、イベントが開催されてもなかなか行
けない人もいる為、定期的に出張イベントを行って欲しい。

女性 ５０代

物産館の商品について（これは皆の意見でもあります）、お昼の時間には弁当やおかず
が売れていますが、おにぎりがあればうれしいと言う人が多くあります。作る方も面倒か
もしれないけど、毎日でなくても良いかもしれないのでお願いできたら…。

女性 ７０代以上

町内放送、役場からのお知らせを充実させてほしい。例えば、イベント情報など。
町の活性化のためには、町民が元気になること（町全体が貧しい）。そのためには、町
の財源が潤うこと。
町の商店街を活性化させること。
新聞等に積極的に軽米町の記事を提供すること。軽米町に関する記事が他市町村に
比べて非常に少ない。町として、何でもいいから積極的に元気にやってみることが大切
である。

男性 ６０代

町民の為に頑張って下さい。 男性 ３０代

企業誘致などで人口を増やす、雇用を増やす努力をしないと衰退していくのではないで
しょうか。考える状況になってきているのではないでしょうか。

男性 ５０代

夕方から町内が真っ暗になってしまう（特に秋からは）。せめて街灯を増やしてはどうで
しょう。

女性 ６０代

マイナンバーが普及しているのに、コンビニの証明書の交付に対応していないので困
る。早めに対応してもらいたい。子育てをしている友達は「いつになったら公園ができる
のか？」と、よく言っている。議会で話題になっているのを見たが、整備にお金がかかる
と言っていたような気がする。「子育て日本一とは？」と不思議に思って見ていた。若い
世代は皆で言っているから実現してほしい。

女性 ３０代

対応が全体的に遅い。
子育て日本一と言いながら。他市町村にはもっと上がたくさんある。もっと大胆な政策が
ないと有言実行はむずかしいのでは？

男性 ２０代

軽米町にドッグランが欲しいです。 男性 ４０代

自分の課・仕事に直接関係のない場所へも行って、町・町民のリアルを感じてほしい。
例えば、老人施設・病院の待合室・ごみの収集・地区の公民館・市日・日中の大町～蓮
台野とか。

女性 ６０代

広報、お知らせ掲示板などの文書の文字の大きさは、この調査票くらいは必要だと思い
ます。どのような年代の人を対象にしているのか。高齢化率の高い当町においては、当
然高齢者が多いのですから。紙面の都合等もあるでしょうが、書く時、作る時、しっかり
検討してほしいです。

女性 ６０代
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光熱費、上・下水道の料金値下げ。 男性 ５０代

子どもを安心して遊ばせられる公園が少ない。もう少し充実させてほしい。 女性 ６０代

全体的にコスト意識を持ちましょう。 男性 ５０代

軽米町の良さをまず知り、理解してから進めてほしい。
特に職員の皆さんは、プライドを持って行動してほしい。

女性 ６０代

土・日・祝日は休みを取りづらいので、町運動会やスポーツ大会が無くなってくれて、助
かってます。
地域活動、地域交流といえば聞こえは良いですが、やる方としては迷惑です。

男性 ４０代

軽米町は、生涯学習宣言、交通安全、健康と福祉のそれぞれの町の宣言を行っている
が、それぞれに特化した施策を行っているのか、疑問を感じている。各課の職員が意識
して業務に専念しているのかと感じる。

男性 ７０代以上

若い世代が増えるような企業がほしい。 女性 ２０代

井戸の補助の説明を聞きに役場に行ったところ、町水道の通っている所は対象になら
ないと言われたが、おかしいと思います。
井戸は災害等が発生した場合に貴重な資源の一つだと思います。町水道が通っていて
も補助の対象にしてほしいです。町議会に取り上げてください。

男性 ５０代

軽米役場の勤務時間は改善が必要だと考える。
働き方改革を本気で考える人材、特に総務が本気で行動する必要がある。
待ちの姿勢では何も変わらない。

男性 ４０代

農地の売買支援を行ってほしい。 男性 ６０代

高齢者にとって、優しさが感じられないと思う。
・先日の国政選挙の時、衆議院選挙の入場券に参議院補欠選挙の入場券も兼ねてい
る事が小さい文字で印刷されており、知らない人が多かった。
・様々な町の行事等を詳しく知りたいと思っても、「町のホームページをご覧下さい」とか
「担当課の係に電話下さい」とかで、高齢者にとっては面倒で行事の参加をためらって
しまう。
・全てにおいて、ＰＲが下手だと思っています。

男性 ７０代以上

町営の温泉入浴施設があればよい。 男性 ６０代

道路をなおしてほしい。 男性 ２０代

毎日の業務ありがとうございます。
忙しい業務の中、このような作業ありがとうございます。
町民が住みやすいよう、人口が増えるよう願っています。
このような意見交換ができる場があれば良いのかと思います。

男性 ２０代

ハイキュー、教科書、選挙など新聞に載りどうしたものかと…残念。
引き継ぎなし？担当者任せ？分かりませんが
この調査は誰が対象なのか？
調査員の方が夕方来て、その時家に居た私に説明して帰られたので、私だと思って記
入しましたが…。以前の調査は対象者の名前が封筒に書かれてあったか、調査員に名
前を言われたような気がします。

女性 ５０代
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早渡・竹谷袋集落入り口と早渡の橋付近にランドリーユース事業、軽米建設廃土受入
場と看板が設置されています。このことを岩手県・軽米町・県議会議員・町議員の皆様
は承知しているでしょうか。そして八戸市・八戸市議員は知っているでしょうか。産業廃
棄物処分場として認められなかったはずではありませんか。岩手県そして青森県は苦
い経験をしたはずです。もう忘れたのでしょうか。惨状とその後の処理をまとめた冊子は
一般にも販売されたと思います。また、静岡県熱海市は産業廃棄物ではなく一般廃棄
物の投棄だったと思いますが、静岡県で把握し指導しても、現実的にあのような惨状が
起きたわけです。砕石採掘後にこのような土地利用が認められていいものでしょうか。
○○会社の今までの対応から不安でしかありません。下流には、世増ダムがあり、八
戸市及び岩手県北広域の重要な水源であり、貴重な将来に向けての財産です。手遅
れにならないうちに、スピード感を持った手立てが必要だと思います。将来の岩手県北
地域・青森県南地域・そして軽米町の将来のことを第一に考えて対応してくださるよう切
に願うものです。
クマ・イノシシ・シカ対策は、数を減らすことを第一に考えて、根本的な対策を講じること
が最も重要なことではないでしょうか。
軽米町議会報発行は何を一番大切にして広報しているのでしょうか。週刊誌的な見出
しが時折見受けられ、如何なものかと思うことがあります。町議員が自身の考えを発言
することを否定するものはありませんが、行政の執行について正し、加えて監視役とし
ての役割を果たしているでしょうか。軽米町の人口が減少し、職員数が減っている中、
議会事務局職員は３名体制を維持しています。既得権益と考えていませんか。町職員
数の状況から考えると議会は２名体制にし、政策的な職員増に振り向けるべきとは思
いませんか。

無回答 ７０代以上

最近、会社組織のセクハラ問題が新聞やテレビで話題となります。軽米町職員が一般
町民に対してセクハラ行為を行ったことがありますか。軽米町職員が一般町民からセク
ハラ行為を受けたことがありませんか。先日、「度を越したセクハラ電話は顧客であって
も切っても良い」と取り組まざるを得ない切実な会社対応がテレビで放映されていまし
た。どちらも無いに越したことはありませんが、証拠の保存や起こった際の対応マニュ
アルを作成しておく必要はありませんか。
高速道路軽米インターチェンジ乗降口の交差点の信号機をなくしても、本当に安全が保
たれるのでしょうか。１１月２３日付けデーリー東北を見て改めて思いました。廃止しても
良い信号機でしょうか。廃止しても、交通安全が保てる交差点でしょうか。町民の皆さん
はどう思いますか。町はどう受け止めていますか。軽米町議員は、どう考えているので
しょうか。私は、廃止してはいけない信号機だと思います。町道岩崎外川線が開通し、
沢里地区の交差点で交通事故が多発し、何年か経過してから信号機が設置されたこと
を思い起こします。信号機設置後は、交差点での交通事故が激減したと思っています。
高速道路軽米インターチェンジ乗降口の交差点も信号機が撤去されると、沢里交差点
同様、自分の走行車線が優先されると勘違いし、ヒューマンエラーによる交通事故起こ
しやすいとても危険な魔の交差点になりはしませんか。「交通量が減っている交差点は
信号無視をする車が多く危険」との説明があります。この交差点は四方に右折ラインが
ある道路幅が広い道路です。高速道路開通に向けて、周辺の道路状況を考え、道路の
幅員や信号機設置をそれぞれの関係機関で協議して決められたと考えます。当初６年
度途中での廃止予定が６年度末に廃止決定に変更になったとのことですが、交通安
全・事故防止を第一に考えるのであれば、信号機管理者、国道管理者、町の方々が、
現地を確認し、声なき声を汲み上げ、そして何より車の事故防止・交通安全を第一に考
えて、今一度、信号機廃止に向けては慎重に協議しなければいけない交差点だと思い
ます。

無回答 ７０代以上

冬の除雪をしっかりやってほしい。
特に大雪などで溶けた時、すごくデコボコして事故りそうになる。

男性 ５０代
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